                    STELLINA  CIRINCIONE                 

Stellina  Cirincione, pittrice, scultrice e grafico, è nata a Legnago (Verona), dove attualmente vive e lavora. Si laurea in Scienze Umanistiche e in seguito si abilita in Storia e Filosofia. Ha insegnato Materie Letterarie.  Attualmente è Presidente dell’Associazione Culturale Onlus “MAGICARGILLA” di Legnago.
Fin da giovanissima è sempre stata attratta dal disegno e dalle varie forme d’arte.

Il suo interesse resta costantemente rivolto alla figura umana , soprattutto a visi e corpi di donne affusolate, sensuali, solitarie, magiche, ambigue, sempre accompagnate da un corredo di simbologie fantastiche che raccontano la fiaba della vita.

E’ di questi ultimi anni l’incontro con la creta e la ceramica: un’esperienza conoscitiva e creativa unica, dove l’arte diventa gioco e curiosità.   Un percorso di ricerca personale del linguaggio plastico che ha trovato linfa nel contatto con artisti del settore, soprattutto grazie agli insegnamenti dell’artista vicentina Rosa Borroni.

Sue opere si trovano presso collezioni pubbliche e private.     Sua è la formella in terracotta policroma “ Madonna dell’Umiltà” posta  nella Piazzetta dei Padri Domenicani a Legnago (VR) e la targa in marmo e bronzo della Biblioteca Comunale Bellinato di Legnago(VR).
GIUDIZIO CRITICO

Ciò che colpisce subito nella pittura e nelle sculture di Stellina è l’ordine mentale nella composizione dello spazio.  L’artista si crea per prima cosa un proprio mondo figurativo entro una geometria ben calibrata, che accoglie le immagini portate alla ribalta da un gettito continuo della fantasia.  Questa geometria investe un po’ tutto, perfino la luce, che si palesa netta e lucida.  C’è il superamento della realtà fisica e l’apparizione di un altro mondo suggerito dalla memoria di volti ed atmosfere intravisti col pensiero.  Corpi e architetture di fondo sembrano avere la magia di una prospettiva ad incastri in un teatro leggermente metafisico.  Le sculture sono il frutto della continua ricerca dell’artista dell’armonia delle forme attraverso l’alternanza di curve e di linee, di pieni e di vuoti.  Il materiale preferito da Stellina Cirincione è la creta , talvolta rifinita con smalti, patine, colori acrilici, cere unite a pigmenti colorati. Una sensibilità tutta femminile ,quella della scultrice legnaghese, che si avvale della malleabilità dell’argilla per dar forma alle proprie sensazioni.   I soggetti protagonisti delle sue opere sono infatti principalmente figure femminili  talvolta raffigurate in sorprendenti metamorfosi, fra sogno e realtà, immerse in atmosfere indefinite, lontane dai vincoli del tempo.  (Cristina Lorenzetto)                                                                   
LE  MOSTRE PIU’ RECENTI
-Mostra “Cre-attive – Ottomarzo.Femminile, plurale” – Palazzo della Ragione – Verona-2010

-Mostra “Creative – Emozioni al femminile” – Museo Fioroni – Legnago (VR)-2010

-Mostra “Arte & Musica” – Castello Estense – Sale degli Imbarcaderi - Ferrara -2009
-Mostra “Colori e forme dell’anima”-Centro Ambientale Archeologico-Legnago (VR)-2009
-Mostra  “Dedicato a Lei” – Castello di S.Zeno – Sala Austriaca – Montagnana (PD)- 2009
-Mostra “Artiste in collezionismo”-Museo Fioroni –Legnago (VR)- 1999
-Mostra “Dettagli e primi piani”-Accademia Cavalcaselle- Legnago (VR)

-Rassegna d’arte “Città di Bussolengo”

-Rassegna Nazionale d’Arte Città di Legnago

-Collettiva “Modenarte”

-Collettiva Città di Soave

-Rassegna Malatestiana Città di Rimini
-Mostra Internazionale “Hermitage” di Modena

-Mostra Internazionale di Reggio Emilia

-Rassegna d’arte “Il Leone Rampante” di Abbiategrasso
Hanno parlato di lei i critici d’arte: dott. Giancarlo Beltrame, dott.ssa Gabriella Villani, dott.ssa Caterina Berardi, dott. Pier Antonio Trattenero
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